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Tematem tej listy jest projekt prostego procesora, komunikujacego sie za pomoca magistrali
trojstanowej z innymi procesorami. Od urzadzenia typu master procesory otrzymuja polecenia,
po czym po ich wykonaniu przetrzymuja wynik do momentu otrzymania polecenia DATA REQ, kiedy
wynik jest umieszczany na magistrali — a zatem udostepniany wszystkim urzadzeniom.

7 tego prostego opisu wynika, ze magistrala jest sygnatem wspolnym dla wszystkich urzadzen,
zatem nalezy da¢ mozliwos¢ ustawiania jej stanu przez wszystkie urzadzenia. Rodzi to problem,
gdyz w dwuwartosciowej logice “0” oraz “1” nie ma mozliwosci, by jedno urzadzenie “odlaczyto
si¢” od magistrali, pozwalajac na jej wysterowanie jakiemus$ innemu. Stad wprowadza sie pojecie
wysokiej impedancyi (oznaczane przez 'Z’) jako trzecia wartosé, jaka dane urzadzenie moze ustawié
po swojej stronie magistrali. Jest to stan logicznie nieokreslony — zatem urzadzenie ustawiajace
swoj sygnal wyjsciowy w stan wysokiej impedancji nie ustawiana magistrali w zadnym konkretnym
stanie. Pozostate urzadzenia mogg zatem wysterowa¢ magistrale tak, jak to wynika z ich aktualnej
potrzeby.

Oczywiscie, jesli protokét komunikacji, kontrolujacy momenty, w ktorym urzadzenia mogg ste-
rowa¢ magistrala, jest btedny, doprowadzi¢ to moze do przypadku, gdy wiecej niz jedno urzadzenie
ustawia “0” lub “1” na magistrali — co moze prowadzi¢ do konfliktu.

Rozwiaz ponizsze zadania, identyfikujac problem w nich zawarty i proponujac rozwiazanie.

Zadanie 1 Przenalizuj dziatanie zalgczonego do tej listy kodu procesora. Dopisz funkcjonalnosci:

ACC (akumulacja kolejnych danych) — wystanie tej komendy powoduje, ze urzadzenie slave
bedzie zliczatlo sume kolejnych bajtéw wystanych do niego. Suma bedzie przechowy-
wana po zakonczeniu przesylania sekwencji bajtéw i zwracana po otrzymaniu polecenia
DATA_REQ.

CRC - obliczanie sumy CRC kolejnych bajtow. Po wystaniu kazdego bajtu urzadzenie slave
natychmiast odpowiada aktualng sumg CRC. Do wyliczania sumy CRC uzyj jednostki
z listy 4.

Zadanie 2 Uruchom kilka procesoréw jednocze$nie, podtacz je do wspolnej magistrali. W progra-
mie testowym zasymuluj urzadzenie master, ktére tak bedzie sterowato komunikacja, aby nie
dochodzito do konfliktow na magistrali. Stworz sytuacje, w ktorej dane pochodzace z jednego
procesora sg odbierane i przetwarzane przez drugi, z pominieciem jednostki master.



